

ГОСУДАРСТВЕННАЯ ДУМА  
ФЕДЕРАЛЬНОГО СОБРАНИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ  
ПЯТОГО СОЗЫВА

**Д Е П У Т А Т**  
**ГОСУДАРСТВЕННОЙ ДУМЫ**  
(2008–2011)

*6 октября 2010 г.*

№ КИВ-977

**Помощнику Президента Российской Федерации –  
Начальному Контрольного управления Президента РФ**

**К.А.ЧУЙЧЕНКО**

**Уважаемый Константин Анатольевич!**

По поручению Председателя ЦК КПРФ, Руководителя фракции КПРФ в Государственной Думе Российской Федерации Г.А.Зюганова, обращаюсь к Вам по вопросу предоставления ответа на его письмо Президенту Российской Федерации Д.А.Медведеву (исх. № 5.2-18/2234 от 11.06.2010), которое он направил Вам с резолюцией «о проверке» (Пр-1883 от 29.06.2010).

Значение флагмана отечественного атомного машиностроения АООТ «Атоммаш» (Волгодонск Ростовской области) для перспективного развития атомной промышленности России трудно переоценить. К тому же атомная энергетика на мировом рынке становится все более востребованной.

Банкротство АООТ «Атоммаш» проводилось в интересах и при участии должностных лиц на региональном и федеральном уровне. Неоднократные уценки имущественного комплекса «Атоммаша» привели к многократному снижению балансовой стоимости его активов. Одним из примеров является письмо Главы Администрации Ростовской области В.Ф.Чуба Генеральному директору Федерального управления по делам о несостоятельности (банкротстве) П.П.Мостовому (исх. № 1/6049 от 19.09.1996). В этом письме В.Ф.Чуб обращается с просьбой «оказать содействие» в осуществлении мер по стабилизации финансово-экономического положения АООТ «Атоммаш», которые были разработаны якобы по «поручению» Правительства России Территориальным агентством ФУДН в Ростовской области под руководством Т.А.Грамотенко совместно с арбитражным управляющим А.Ю.Степановым и руководством АООТ «Атоммаш». В частности, в письме В.Ф.Чуб просит разрешить «списать» за счет уменьшения добавочного капитала стоимость объектов основных фондов и объектов незавершенного строительства АООТ

«Атоммаш» на сумму 878 миллиардов рублей. И это притом, что они уже неоднократно уценивались. Затем эти активы были распроданы за бесценок в интересах ОАО «ЭМК-Атоммаш», созданного «заинтересованными лицами» под А.Ю.Степанова. В итоге афера нанесла самому государству, «Атоммашу» и многим тысячам его акционерам огромный материальный ущерб.

Немаловажным являются сомнительные получения АООТ «Атоммаш» кредитов. И были ли они вообще? А также комбинации по взаиморасчетам и взаимозачетам, которые были скрыты от правоохранительных и судебных органов, так же как и от самого государства, являвшегося собственником 30% и одной «золотой акции» АООТ «Атоммаш».

Государственная корпорация «Росатом» заняла двойственную позицию. С одной стороны, она как бы «разделяет обеспокоенность» судьбой АООТ «Атоммаш», а с другой стороны – явно не желает возвращаться к вопросу об обстоятельствах его банкротства, ссылаясь на то, что по Арбитражно-процессуальному кодексу РФ «Росатом» не имеет права обращаться с заявлением о пересмотре решения Суда о признании АООТ «Атоммаш» банкротом. При этом руководство «Росатома» посчитало нужным «сообщить» другим государственным органам «свое мнение», что и у них якобы тоже «нет права» инициировать пересмотр решения Арбитражного суда Ростовской области из-за истечения сроков пересмотра судебных актов, вступивших в силу. Кроме того, истечение сроков давности якобы препятствует государству пересмотреть решения Суда и по вновь открывшимся обстоятельствам, даже если при проведении уголовного расследования будут раскрыты преступные действия конкретных лиц в ходе банкротства АООТ «Атоммаш».

Функционеры «Росатома» упорно игнорируют и то, что срок исковой давности по особо тяжким преступлениям против интересов государства (15 лет) еще не истек. Более того, течение сроков давности по делу о банкротстве АООТ «Атоммаш» по существу и не началось, поскольку все попытки возбудить уголовные дела самым жестким образом пресекались на основе фальсифицированных документов, а результаты проверки Счетной палаты РФ и вынесенное ее Коллегией Постановление от 22.02.2002 за № 6(289) явно скрывались, как будто бы их вообще и не было. Поэтому необходимо, чтобы Следственный комитет при прокуратуре РФ провел тщательное независимое расследование преднамеренного банкротства «Атоммаша» с использованием материалов Счетной палаты РФ, проводившей проверку по поручению Комитета Государственной Думы РФ по промышленности, строительству, транспорту и научно-техническим технологиям (исх. № 3.11-21/1312 от 21.10.2000).

Прошу Вас дать поручение еще раз провести расследование банкротства АООТ «Атоммаш» и отстоять законные интересы государства и акционеров. О результатах рассмотрения прошу проинформировать.

Приложение: на 86 листах.

С уважением,

Депутат ГД ФС РФ



Н.В.Коломейцев